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Вищої ради правосуддя 
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1. Мета (місія)

Забезпечення верховенства права та захисту прав і свобод людини через формування доброчесного, 
високопрофесійного та незалежного корпусу суддів.

2. Аналіз поточної ситуації у сфері діяльності

Вища рада правосуддя (далі також -  ВРП) -  орган, який діє в Україні на постійній основі для забезпечення 
незалежності суддів та відіграє ключову роль у всіх питаннях, що стосуються статусу суддів, захищає незалежність як 
судової системи загалом, так і окремих суддів, та водночас гарантує ефективність і якість правосуддя з метою посилення 
суспільної довіри до судової гілки влади.

У 2024 році Вища рада правосуддя провела 110 засідань, на яких ухвалила 1659 актів.
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Упродовж 2024 року ВРП прийняла рішення про внесення Президентові України подань про призначення на 
посади 471 судді до місцевих судів, з них: до місцевих загальних судів -  412 суддів; до місцевих адміністративних судів 
-  31 судді; до місцевих господарських судів -  28 суддів.

ВРП ухвалила 5 рішень про відмову у внесенні Президентові України подання про призначення на посаду судді та 
7 рішень про залишення без розгляду рекомендації Вищої кваліфікаційної комісії суддів України (далі -  ВККСУ) про 
призначення на посаду судді місцевого суду.

У 2024 році Президент України видав 100 указів про призначення 464 суддів.
За 2024 рік до ВРП надійшло 3 матеріали про припинення відставки судді у порядку, визначеному статтею 145 

Закону України «Про судоустрій і статус суддів».
За результатами розгляду вказаних матеріалів і тих, що надійшли за попередній період, Вища рада правосуддя 

ухвалила: 2 рішення про припинення відставки у зв’язку з набранням законної сили обвинувальним вироком; 2 рішення 
про припинення відставки судді у зв’язку з припиненням суддею громадянства України або набуттям ним громадянства 
іншої держави; 1 рішення про відмову у припиненні відставки судді.

З метою збалансування навантаження органи суддівського врядування застосовують процедуру відрядження суддів. 
Упродовж 2024 року до ВРП надійшло 116 матеріалів про відрядження, продовження строку відрядження та дострокове 
закінчення відрядження суддів (з них 85 -  про відрядження, 26 -  про продовження строку відрядження, 5 -про  
дострокове закінчення відрядження суддів). За результатами розгляду вказаних матеріалів і матеріалів, які надійшли 
протягом 2023 року (залишки матеріалів за попередній період), про відрядження, продовження строку відрядження та 
дострокове закінчення відрядження суддів ВРП ухвалила 107 рішень, з них: 71 -  про відрядження суддів; 22 -п ро  
продовження строку відрядження суддів, 8 -  про дострокове закінчення відрядження суддів; 5 -  про відмову у 
відрядженні суддів; 1 -  про відмову в достроковому закінченні відрядження судді.

Протягом січня -  грудня 2024 року ВРП ухвалила рішення про звільнення 285 суддів.
За загальними обставинами ВРП звільнила 248 суддів, а саме:
у зв’язку з поданням заяви про відставку -  238 суддів, із них: суддів місцевих судів -  147; суддів апеляційних 

судів-66 ; суддів Верховного Суду-6 ;  суддів Вищого адміністративного суду України-7 ;  суддів Вищого



господарського суду України -  3; суддів Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних 
справ -  9;

у зв’язку з поданням заяви про звільнення за власним бажанням - 10 суддів.
За особливими обставинами ВРП звільнила 37 суддів, а саме:
за вчинення істотного дисциплінарного проступку -  ЗІ;
на підставі підпункту 4 пункту 16і розділу XV «Перехідні положення» Конституції України за поданнями 

з рекомендацією ВККСУ -  6.
Від початку роботи служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя (далі -  дисциплінарний інспектор) 

здійснено передачу дисциплінарним інспекторам, визначеним автоматизованою системою розподілу справ, 
дисциплінарних проваджень, у яких на день початку роботи служби дисциплінарних інспекторів ВРП Дисциплінарна 
палата ВРП не ухвалила рішення про відкриття дисциплінарних справ. Дисциплінарним інспекторам передано
10 896 дисциплінарних скарг.

Упродовж 2024 року до ВРП надійшло 8268 дисциплінарних скарг. Дисциплінарні палати Вищої ради правосуддя 
(далі -  Дисциплінарні палати), члени ВРП та дисциплінарні інспектори ВРП повністю завершили розгляд 
9074 дисциплінарних скарг (включно з тими, що надійшли за попередні роки).

За результатами розгляду дисциплінарних скарг Дисциплінарні палати ухвалили: 575 рішень про залишення без 
розгляду та повернення скарг; 314 рішень про відкриття дисциплінарної справи; 576 рішень про відмову у відкритті 
дисциплінарної справи. За результатами розгляду дисциплінарних справ Дисциплінарні палати ухвалили: 80 рішень про 
відмову у притягненні судді до дисциплінарної відповідальності та припинення дисциплінарного провадження; 
19 рішень про закриття дисциплінарного провадження; 134 рішення про притягнення до дисциплінарної 
відповідальності 145 суддів, до яких застосовано такі види дисциплінарних стягнень: попередження -  щодо 64 суддів; 
догана з позбавленням права на отримання доплат до посадового окладу судді протягом одного місяця -  щодо 19 суддів; 
сувора догана з позбавленням права на отримання доплат до посадового окладу судді протягом трьох місяців -  щодо
11 суддів; подання про тимчасове відсторонення від здійснення правосуддя -  щодо 3 суддів; подання про звільнення -  
щодо 48 суддів.
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Члени Вищої ради правосуддя та дисциплінарні інспектори ВРП одноособово постановили 2265 ухвал про 
залишення дисциплінарних скарг без розгляду (з них 54 ухвали постановили дисциплінарні інспектори ВРП).

До ВРП упродовж 2024 року надійшло 224 повідомлення про втручання у професійну діяльність суддів щодо 
здійснення правосуддя, про дії, що порушують гарантії незалежності суддів або підривають авторитет правосуддя.

З урахуванням повідомлень, які надійшли в попередні періоди, ВРП протягом 2024 року розглянула 
238 повідомлень суддів.

За результатами розгляду 90 повідомлень про втручання в діяльність суддів щодо здійснення правосуддя ухвалено 
87 рішень про вжиття заходів реагування (звернення до прокуратури та органів правопорядку стосовно надання 
інформації про розкриття та розслідування злочинів; внесення до відповідних органів чи посадових осіб подання про 
виявлення та притягнення до встановленої відповідальності осіб, які вчинили дії або допустили бездіяльність, тощо).

Розглянувши 148 повідомлень суддів про втручання в діяльність суддів щодо здійснення правосуддя, ВРП ухвалила 
45 рішень про затвердження 130 висновків членів ВРП про відсутність підстав для вжиття заходів щодо забезпечення 
незалежності суддів та авторитету правосуддя.

Вища рада правосуддя ухвалила також 5 рішень із власної ініціативи в межах своїх повноважень про вжиття заходів 
щодо забезпечення незалежності суддів та авторитету правосуддя.

Незалежний суд є фундаментом, на якому будується правова держава, здатна протистояти порушенням і 
забезпечувати рівність перед законом, недоторканність суддів не є особистим привілеєм, а як один з елементів статусу 
суддів має публічно-правове призначення -  забезпечити здійснення правосуддя незалежним, неупередженим і 
справедливим судом.

Упродовж 2024 року до ВРП надійшло 5 подань про надання згоди на утримання судді під вартою, за результатами 
розгляду яких ВРП ухвалила 4 рішення про надання згоди на утримання судді під вартою та 1 рішення про повернення 
подання про надання згоди на утримання судді під вартою у зв’язку з його невідповідністю вимогам Закону України 
«Про Вищу раду правосуддя».

До ВРП протягом 2024 року надійшло 25 клопотань Офісу Генерального прокурора, а саме: 15 клопотань про 
тимчасове відсторонення судді від здійснення правосуддя у зв’язку з притягненням судді до кримінальної 
відповідальності; 10 клопотань про продовження строку тимчасового відсторонення судді від здійснення правосуддя.



5

За результатами розгляду клопотань у 2024 році ВРП ухвалила: 16 рішень про тимчасове відсторонення судді від 
здійснення правосуддя у зв’язку з притягненням до кримінальної відповідальності; 8 рішень про продовження строку 
тимчасового відсторонення судді від здійснення правосуддя у зв’язку з притягненням до кримінальної відповідальності;
I рішення про повернення без розгляду клопотання про продовження строку тимчасового відсторонення судді від 
здійснення правосуддя.

На виконання конституційних повноважень щодо розгляду справ і ухвалення рішень стосовно порушення суддями 
чи прокурорами вимог щодо несумісності ВРП розглянула:

20 матеріалів про порушення суддею вимог щодо несумісності, за результатами розгляду прийнято 18 рішень:
I I  ухвал про залишення заяви без розгляду та повернення заявнику заяви щодо несумісності судді; 7 рішень про 
визнання відсутності порушень суддею вимог щодо несумісності з іншою діяльністю або статусом;

6 матеріалів про порушення прокурорами вимог щодо несумісності, за результатами розгляду прийнято 6 рішень: 
1 рішення про визнання відсутності порушень прокурором вимог щодо несумісності з іншою діяльністю або статусом; 
5 ухвал про залишення без розгляду та повернення заявнику заяви щодо несумісності прокурорів.

У зв’язку з реалізацією визначених законом повноважень ВРП брала участь у міжнародному співробітництві з 
проектами (програмами) міжнародної технічної допомоги: Проектом Ради Європи «Підтримка судової влади України в 
умовах війни та післявоєнного періоду»; Проектом Європейського Союзу «Підтримка реформ у сфері юстиції в Україні 
(ПРАВО-JUSTICE III)»; нідерландсько-українськими проектами «Судова влада і суспільство в Україні» та 
«Справедлива, прозора і відповідальна система кримінальної юстиції в Україні», що реалізуються за сприяння 
Міністерства закордонних справ Нідерландів; Програмою Агентства СІЛА з міжнародного розвитку (USAID) 
«Справедливість для всіх». Крім того, представники ВРП брали участь у заходах, організованих у межах ЄМРП (ENCJ); 
Міжнародною організацією права розвитку (IDLO); Європейською комісією з питань ефективності правосуддя Ради 
Європи (CEPEJ); Литовським фондом розвитку співробітництва.

З міжнародними партнерами обговорювалися, зокрема, питання про подальші трансформації судової системи, 
підтримку процесу евроінтеграції в рамках діяльності органів та установ системи правосуддя, сприяння притягненню до 
відповідальності за міжнародні та воєнні злочини, цифровізації правосуддя, доброчесності та професійної етики суддів, 
застосування європейських принципів організації роботи суду, підвищення ефективності комунікацій із суспільством.
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Пріоритетним для ВРП залишається створення безперешкодного доступу громадян, зокрема представників медіа, 
до публічної інформації про діяльність органу. ВРП забезпечує надання достовірної та об’єктивної інформації про 
виконання своїх функцій і повноважень, своєчасне та адекватне реагування на ситуації, що потребують публічної реакції 
з боку посадових осіб державного органу, динамічну роботу із журналістами, своєчасну, адекватну реакцію на 
журналістські матеріали.

ВРП бере участь у громадських обговореннях, надає обґрунтовані пояснення щодо ухвалених рішень, реагує на 
критику. Серед головних задекларованих принципів комунікаційної взаємодії -  партнерство, що означає готовність до 
співпраці з медіа, громадянами, інститутами громадянського суспільства через участь у спільних заходах.

За 2024 рік розміщено у розділі «Прес-центр» на вебпорталі «Судова влада України» 2796 новин, на офіційному 
вебсайті ВРП: 1224 матеріали (в розділі «Прес-центр»), анонсів -176, оперативних результатів розгляду питань порядку 
денного засідань -  157, актів ВРП -  2989. Активно наповнюються інформацією сторінки ВРП у соціальних мережах. 
Загалом відредаговано 23 306 сторінок проектів документів.

Упродовж першого півріччя 2025 року Вища рада правосуддя ухвалила рішення про внесення Президентові 
України подання про призначення на посади 46 суддів, з них: до місцевих загальних судів -  41 судді; до місцевих 
господарських судів -  3 суддів; до Вищого антикорупційного суду -  2 суддів.

Керуючись нормами Конституції України як нормами прямої дії, на виконання повноважень щодо звільнення судді 
з посади Вища рада правосуддя ухвалила рішення про звільнення 137 суддів.

За загальними обставинами ВРП звільнила 108 суддів, а саме: у зв’язку з поданням заяв про відставку -103 , із них: 
суддів місцевих судів -  72; суддів апеляційних судів -  29; суддів Верховного Суду -  2;

у зв’язку з поданням заяви про звільнення за власним бажанням -  5 суддів.
За особливими обставинами ВРП звільнила 29 суддів, а саме:
за вчинення істотного дисциплінарного проступку -  21;
на підставі підпункту 4 пункту 16і розділу XV «Перехідні положення» Конституції України за поданнями 

з рекомендацією ВККСУ -  8.
Упродовж першого півріччя 2025 року до Вищої ради правосуддя надійшло 4858 скарг щодо дисциплінарного 

проступку судді.
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Дисциплінарні палати, члени Вищої ради правосуддя та дисциплінарні інспектори повністю завершили розгляд 
4845 дисциплінарних скарг (включно з тими, що надійшли за попередні роки).

Протягом цього періоду проведено 70 засідань Дисциплінарних палат. За результатами розгляду дисциплінарних 
скарг Дисциплінарні палати ухвалили: 95 рішень про залишення без розгляду та повернення скарг; 185 рішень про 
відкриття дисциплінарної справи; 81 рішення про відмову у відкритті дисциплінарної справи.

За результатами розгляду дисциплінарних справ Дисциплінарні палати ухвалили: 40 рішень про відмову в 
притягненні суддів до дисциплінарної відповідальності та припинення дисциплінарного провадження; 10 рішень про 
закриття дисциплінарного провадження; 62 рішення про притягнення до дисциплінарної відповідальності 64 суддів та 
застосування до них таких видів дисциплінарних стягнень: попередження -  щодо 32 суддів; догана з позбавленням права 
на отримання доплат до посадового окладу судді протягом одного місяця -  щодо 8 суддів; сувора догана з позбавленням 
права на отримання доплат до посадового окладу судді протягом трьох місяців -  щодо 4 суддів; подання про тимчасове 
(від одного до шести місяців) відсторонення від здійснення правосуддя -  щодо 1 судді; подання про звільнення -  щодо. 
19 суддів.

Крім того, дисциплінарні інспектори одноособово постановили 1496 ухвал про залишення дисциплінарних скарг 
без розгляду.

Упродовж першого півріччя 2025 року до Вищої ради правосуддя надійшло 143 повідомлення про втручання у 
професійну діяльність суддів щодо здійснення правосуддя, про дії, що порушують гарантії незалежності суддів або 
підривають авторитет правосуддя, та 3 звернення ВККСУ щодо дотримання гарантій незалежності.

З урахуванням повідомлень, які надійшли в попередні періоди, ВРП розглянула 120 повідомлень про втручання у 
професійну діяльність суддів щодо здійснення правосуддя та 2 звернення ВККСУ щодо дотримання гарантій 
незалежності.

За результатами розгляду 60 повідомлень про втручання в діяльність суддів щодо здійснення правосуддя ухвалено 
50 рішень про вжиття заходів реагування (звернення до прокуратури та органів правопорядку стосовно надання 
інформації про розкриття та розслідування злочинів; внесення до відповідних органів чи посадових осіб подань про 
виявлення та притягнення до встановленої відповідальності осіб, які вчинили дії або допустили бездіяльність, та інші).
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Розглянувши 60 повідомлень суддів про втручання в діяльність ВРП ухвалила 25 рішень про затвердження 
54 висновків членів ВРП про відсутність підстав для вжиття заходів щодо забезпечення незалежності суддів та 
авторитету правосуддя.

Водночас Вища рада правосуддя ухвалила 1 рішення з власної ініціативи в межах своїх повноважень про вжиття 
заходів щодо забезпечення незалежності суддів та авторитету правосуддя та 1 рішення за зверненням ВККСУ та 
заступника Голови ВККСУ в межах своїх повноважень про вжиття заходів щодо забезпечення незалежності суддів та 
авторитету правосуддя.

Протягом січня -  червня 2025 року до Вищої ради правосуддя надійшло 9 клопотань Офісу Генерального 
прокурора, а саме: 6 клопотань про тимчасове відсторонення судді від здійснення правосуддя у зв’язку з притягненням 
до кримінальної відповідальності; 3 клопотання про продовження строку тимчасового відсторонення судді від 
здійснення правосуддя.

За результатами розгляду клопотань протягом зазначеного періоду ВРП ухвалила: 5 рішень про тимчасове 
відсторонення судді від здійснення правосуддя у зв’язку з притягненням до кримінальної відповідальності; 2 рішення 
про продовження строку тимчасового відсторонення судді від здійснення правосуддя у зв’язку з притягненням до 
кримінальної відповідальності; 1 рішення про відмову в задоволенні клопотання про тимчасове відсторонення судді від 
здійснення правосуддя у зв’язку з притягненням до кримінальної відповідальності; 1 рішення про повернення без 
розгляду клопотання Офісу Генерального прокурора про продовження строку тимчасового відсторонення судді від 
здійснення правосуддя.

Крім того, упродовж першого півріччя 2025 року до Вищої ради правосуддя надійшло 5 подань про надання згоди 
на затримання судді та утримання його під вартою, за результатами розгляду яких ВРП ухвалила 3 рішення про надання 
згоди на затримання судді та утримання його під вартою і 2 рішення про відмову в задоволенні подання про надання 
згоди на затримання та утримання судді під вартою.



9

3. Завдання та показники результатів їх виконання

Найменування показника 
результату виконання 

завдання

Одиниця
виміру

Джерело
інформації

Звітний період Плановий період
2024 рік 

(звіт)
2025 рік 

(затверджено)
2026 рік 
(проект)

2027 рік 
(прогноз)

2028 рік 
(прогноз)

1 2 3 4 5 6 7 8
Кількість актів, 
прийнятих Вищою радою 
правосуд дя, її органами, 
дисциплінарними 
інспекторами та членами 
Вищої ради правосуддя

од. План
діяльності,

управлінський
облік

8389 6300 6500 6500 6500

Кількість розглянутих 
запитів на інформацію та 
звернень

од. План
діяльності,

управлінський
облік

9431 6800 7000 7000 7000

Забезпечення незалежності судової влади

Кількість прийнятих актів 
щодо забезпечення 
незалежності суддів та 
авторитету правосуддя

од. План
діяльності,

управлінський
облік

268 280 280 280 280

Забезпечення функціонування судової влади на засадах відповідальності, підзвітності перед суспільством та додержання професійної
етики у діяльності суддів і прокурорів

Кількість прийнятих 
актів, якими завершено 
розгляд справ (заяв) щодо 
несумісності

од. План
діяльності,

управлінський
облік

24 20 20 20 20
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1 2 3 4 5 6 7 8
Кількість прийнятих 
дисциплінарними 
інспекторами актів про 
залишення без розгляду 
дисциплінарних скарг

од. План
діяльності,

управлінський
облік

2265 2400 2400 2400 2400

Кількість прийнятих 
Дисциплінарними 
палатами актів, якими 
завершені дисциплінарні 
провадження щодо суддів

ОД. План
діяльності,

управлінський
облік

5548 6400 6500 6500 6500

Кількість прийнятих актів 
за результатами розгляду 
скарг на рішення у 
дисциплінарних справах

од. План
діяльності,

управлінський
облік

80 100 100 100 100

Формування доброчесного та високопрофесійного корпусу суддів

Кількість прийнятих актів 
щодо призначення судді 
на посаду, переведення та 
відрядження судді

од. План
діяльності,

управлінський
облік

608 1000 1070 1250 950

Кількість прийнятих актів 
щодо тимчасового 
відсторонення судді від 
здійснення правосуддя, 
звільнення судді з посади, 
припинення відставки 
судді

од. План
діяльності,

управлінський
облік

359 176 338 320 320
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4. Механізми виконання завдань, реалізація яких потребує фінансування з державного бюджету

4.1. Державні цільові програми

4.1.1. Виконання державних цільових програм у 2026 році

Завдання
Код та назва державної цільової програми, строки виконання, назва та реквізити рішення про затвердження

Зміст завдань 
(заходів) 

державної 
цільової 

програми

КП КВКта
назва

бюджетної
програми

Напрями
використання

бюджетних
коштів

Обсяги та джерела фінансування заходів у 2026 році (тис. гривень)
Усього У тому числі:

Державний бюджет Місцевий
бюджет

Інші джерела
Загальний

фонд
Спеціальний

фонд
1 2 3 4 5 6 7 8
- - - - - " - -

Усього за державною цільовою програмою у 2026 році:
Усього за завданням у 2026році:

4.1.2. Виконання державних цільових програм у 2027-2028 роках

Завдання
Код та назва державної цільової програми; строк виконання

Зміст
завдань
(заходів)

державної
цільової

програми

к п к в к Обсяги та джерела фінансування заходів у 2027 році 
(тис. гривень)

Обсяги та джерела фінансування заходів у 2028 році 
(тис. гривень)

Усього У тому числі Усього У тому числі:
Державний бюджет Місцевий

бюджет
Інші

джерела
Державний бюджет Місцевий

бюджет
Інші

джерелаЗагальний
фонд

Спеціальний
фонд

Загальний
фонд

Спеціальний
фонд

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
- - - - - - - - - - - -
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4*2* Інвестиційні програми (проекти)

4*2.1. Підготовка / реалізація інвестиційних програм (проектів) у 2026 році

Завдання
Назва інвестиційної програми (проекту); строк реалізації; назва та реквізити рішення про схвалення; етап (стадія)

підготовки /  реалізації; сфера реалізації за КВЕД
Зміст завдань 

(заходів) з 
підготовки / 

реалізації 
інвестиційної 

програми (проекту)

К їїКВК та 
назва

бюджетної
програми

Напрями
використання

бюджетних
коштів

Обсяги та джерела фінансування заходів у 2026 році (тис. гривень)
Усього У тому числі:

Державний бюджет Місцевий
бюджет

Інші джерела
Загальний

фонд
Спеціальний

фонд

1 2 3 4 5 6 7 8
- - - - - - - -

Усього за інвестиційною програмою (проектом) у  2026 році: - - - -

Усього за завданням у 2026 році: - - - -

4.2.2. Підготовка / реалізація інвестиційних програм (проектів) у 2027-2028 роках

Завдання
Назва інвестиційної програми (проекту); строк реалізації

Зміст завдань 
(заходів) з 

підготовки / 
реалізації 

інвестиційної 
програми (проекту)

кпквк Обсяги та джерела фінансування заходів у 2027 році 
(тис. гривень)

Обсяги та джерела фінансування заходів у 2028 році 
(тис. гривень)

Усього У тому числі Усього У тому числі:
Державний бюджет Місцевий

бюджет
Інші

джерела
Державний бюджет М ісцевий

бюджет
Інші

джерелаЗагальний
фонд

Спеціаль­
ний фонд

Загальний
фонд

Спеціаль­
ний фонд

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
“ - - - - - - - - - - -
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5. Бюджетні програми

з/п
КПКВК і назва 

бюджетної програми
КФКВ Обсяги фінансування стратегічних цілей та завдань за бюджетними програмами (тис. гривень)

2025 рік (затверджено) 2026 рік 'план) 2027 рік (прогноз) 2028 рік (прогноз)
Загальний

фонд
Спеціальний

фонд
Загальний

фонд
Спеціаль 
ний фонд

Загальний
фонд

С пеціальний
фонд

Загальний
фонд

С пеціаль­
ний фонд

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Забезпечення незалежності судової влади.
Забезпечення функціонування судової влади на засадах відповідальності, підзвітності перед суспільством та додержання професійної етики у 
діяльності суддів і прокурорів.
Формування доброчесного та високопрофесійного корпусу суддів.

1 5981010 «Забезпечення  
засад ф ункціонування  
незалеж ної судової 
влади»

0330 371 847,1 371 847,1 371 847,1 371 847,1

У сього за завданням : 371 847,1 - ' 371 847Д - 371 847,1 - 371 847,1 -
У сього за планом  діяльності: 371 847,1 - 371 847,1 - 371 847,1 - 371 847,1 -

6. Очікувані результати (за роками планового періоду)

2024 рік став ще одним роком випробувань для країни й водночас ще одним роком розвитку та реформ, необхідних 
для впевненого руху до набуття Україною членства в Європейському Союзі.

В умовах війни й пов’язаних із нею безпекових загроз та логістичних труднощів судовій системі вдалося встояти, 
забезпечити безперебійну роботу, належний доступ громадян до суду без зниження стандартів чи порушення правових 
гарантій, а також упоратися з розглядом нових категорій справ, які з ’явилися внаслідок збройної агресії проти країни. 
Попри наявність проблем, пов’язаних із енергетичною кризою, ракетними обстрілами, зруйнованими приміщеннями 
судів, судова система впродовж 2024 року рухалася євроінтеграційним курсом.

В основу діяльності ВРП покладено критерії професійності, незалежності, безсторонності і доброчесності. 
Конституційний склад ВРП (21 член) тривалий час не сформовано в повній кількості через необрання або непризначення 
окремими суб’єктами формування своїх представників. Отже важливим завданням є забезпечення інституційної
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безперервності виконання ВРП своїх функцій, які закріплені в Конституції та законах України.
Із березня 2025 року ВРП працює на межі кворуму -  у складі 15 членів, що створює ризики припинення роботи 

конституційного органу та виконання реформ у судовій сфері, необхідних для набуття повноправного членства в ЄС.
Важливим завданням, що стояло перед ВРП було формування служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради 

правосуддя за результатами проведення відкритого, прозорого конкурсу із залученням міжнародних експертів.
23 грудня 2024 року розпочала роботу служба дисциплінарних інспекторів ВРП, що є важливим кроком у 

реформуванні системи розгляду дисциплінарних проваджень.
Дисциплінарні інспектори успішно пройшли всі етапи складного багатоетапного процесу відбору із залученням 

міжнародних експертів.
Перед службою дисциплінарних інспекторів ВРП постали значні виклики та складні завдання. Вона в короткі 

терміни має стати спроможною розглядати велику кількість дисциплінарних справ з ефективним визначенням їх 
пріоритетність. Подальший успіх у виконанні завдань службою дисциплінарних інспекторів зумовлений належним 
фінансуванням, кваліфікованим кадровим забезпеченням та дотриманням принципів неупередженості й незалежності.

Ефективна та злагоджена робота служби дисциплінарних інспекторів надзвичайно важлива для зміцнення довіри до 
судової влади й дотримання високих стандартів правосуддя. Згідно з Планом для Ukraine Facility до кінця IV кварталу 
2025 року має бути вирішено 20 % дисциплінарних проваджень (скарг), які залишилися нерозглянутими станом на 
31 грудня 2023 року, із залученням служби дисциплінарних інспекторів ВРП та на основі критеріїв пріоритетності 
розгляду дисциплінарних скарг, визначених Регламентом Вищої ради правосуддя.

Стан кадрового забезпечення судів залишається незадовільним. Протягом 2024 року ВРП ухвалила рішення про 
звільнення 285 суддів (у 2023 році -  325 суддів). У 2024 році склали присягу Українському народові 385 суддів, 
у 2023 році жоден суддя не був призначений. Отже, після відновлення повноважності ВККСУ та ВРП звільнилися 
610 суддів, водночас на посаду судді призначено лише 385 кандидатів на посаду судді.

Кількість вакансій зростає переважно через вихід суддів у відставку. На завданні заповнення суддівських вакансій 
органи суддівського врядування зосередяться впродовж 2025 року.

Добір суддів є суттєвим фактором забезпечення незалежності судової влади. Відновлення добору суддів на основі 
вдосконаленої законодавчої бази забезпечить виконання державою своїх міжнародних зобов’язань та оперативне
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заповнення значної кількості суддівських вакансій на основі критеріїв професійної компетентності та доброчесності, що 
збільшить можливості реалізації права на доступ до правосуддя.

11 грудня 2024 року рішенням ВККСУ оголошено добір кандидатів на посаду судді місцевого суду з урахуванням 
1800 прогнозованих вакантних посад суддів у місцевих судах.

Кадрова криза, яку спричинило звільнення суддів, тривале зупинення проведення конкурсів на зайняття вакантних 
посад, впливає на розумність строків розгляду справ і якість судових рішень. Відновлення конкурсів на зайняття 
вакантних посад спрямоване на вирішення кадрової кризи. Проте, попри позитивну динаміку у призначенні нових 
суддів, проблема плинності кадрів залишається гострою і продовжує ускладнювати функціонування судів.

До завдань 2025 року належить успішне проведення конкурсів на посаду судді Вищого антикорупційного суду 
(далі -  ВАКС) як суду першої інстанції, Апеляційної палати ВАКС.

Суди гостро потребують як суддів, так і працівників апаратів судів, оскільки дефіцит кадрів призводить до 
відтермінування доступу до правосуддя. Вирішення питання гідної оплати праці працівників апарату суду є вкрай 
важливим і нагальним завданням держави ж  гаранта права на судовий захист, оскільки належний рівень оплати праці 
дасть змогу формувати та утримувати висококваліфікований штат суду, що буде спроможним організовувати та 
забезпечувати надання судових послуг на рівні, який відповідатиме потребам та вимогам суспільства.

Якість судових послуг безпосередньо залежить від обсягу фінансування органів правосуддя. Суди не можуть 
ефективно функціонувати без адекватних людських та матеріальних ресурсів. Якщо таких ресурсів не вистачає, 
ефективна робота судової системи та досягнення високоякісного результату будуть проблематичними. Недостатнє 
бюджетне фінансування не дає змоги утримувати, ремонтувати та пристосовувати приміщення судів до вимог безпеки, 
тоді як суди стикаються зі зростанням кількості справ.

ВРП відповідно до Конституції України та Бюджетного кодексу України має брати участь у визначенні 
фінансування судової системи.

Обов’язком держави є забезпечення достатніх ресурсів, щоб суди були в змозі виконувати судову роботу високої 
якості в інтересах суспільства. Державі потрібно вживати стимулюючих заходів для суддів, які працюють чи мають 
намір забезпечувати доступ до правосуддя на прифронтових територіях.

Подальший розвиток електронного судочинства, цифровізація елементів судового процесу, вдосконалення ЄСІТС
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підвищать якість судових сервісів і покращать доступ до правосуддя. Повноцінне функціонування в органах правосуддя 
електронних сервісів викликає потребу в модернізації технічних засобів з метою забезпечення технічної спроможності 
для всіх залучених сторін.

Невід’ємною складовою доступності кожного до правосуддя в умовах воєнного стану є забезпечення реальних 
гарантій та умов для роботи суддів, працівників апаратів судів, а також учасників процесу, які мають своєчасно 
отримати якісну судову послугу незалежно від будь-яких обставин.

Необхідно продовжувати працювати над розробленням підходів і критеріїв для проведення оптимізації мережі 
загальних місцевих судів, що має враховувати потреби громадян для забезпечення права кожного безперешкодно 
отримати судовий захист як доступ до незалежного і безстороннього вирішення спорів за встановленою процедурою на 
засадах верховенства права.

У зв’язку зі значним обсягом роботи, яку виконує Вища рада правосуддя, з огляду на її місце в системі правосуддя 
для забезпечення виконання основних функцій і завдань, покладених на неї, необхідним є розгляд Верховною Радою 
України питання щодо збільшення видатків загального фонду в Державному бюджеті України на 2026 рік, що 
сприятиме успішній реалізації бюджетної програми «Забезпечення засад функціонування незалежної судової влади». Це 
дасть конституційному органу можливість і надалі виконувати державні функції щодо забезпечення незалежності 
судової влади, її функціонування на засадах відповідальності, підзвітності перед суспільством, формування 
доброчесного, високопрофесійного корпусу суддів, якісно реалізовувати повноваження ВРП щодо здійснення 
дисциплінарних проваджень стосовно суддів.


